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APPEL À CANDIDATURES POUR L’ÉDITION 2024-2025 DU CONCOURS DES PRIX DE LA QUALITÉ DE LA SADC
CONTEXTE
En juin 2009, le Comité des ministres du commerce de la Communauté de développement de l'Afrique australe (SADC) a approuvé la mise en œuvre des prix annuels de la qualité de la SADC. Ces prix ont pour but d'encourager les entités de la région, tant publiques que privées, à appliquer les normes internationales et à s'y conformer dans le cadre de leurs activités. Les prix de la qualité offrent aux entités qui l'ont fait une occasion d'être reconnues et célébrées au niveau régional, en leur remettant un trophée et un certificat. En plus de motiver les lauréats à continuer d'appliquer les principes de qualité, le concours permet de créer des défenseurs de la qualité dans la région, dont les autres peuvent s'inspirer. 
Les prix de la qualité de la SADC récompensent cinq catégories, notamment : 
1. l'entreprise de l'année ; 
2. le produit de l'année ; 
3. le service de l'année ; 
4. l'exportateur de l'année ; et 
5. Le particulier de l'année. 
Les quatre premières catégories comportent chacune deux sous-catégories, à savoir les grandes entreprises et les petites entreprises.
Le concours des prix annuels de la qualité de la SADC est organisé depuis 2011. Les États membres de la SADC qui ont participé à ce jour sont l'Afrique du Sud, l'Angola, l'Eswatini, le Lesotho, la Namibie, le Mozambique, la Tanzanie, la Zambie et le Zimbabwe. Il est encore nécessaire d'encourager davantage d'États membres de la SADC à participer au concours, en guise d'autodéclaration de leur engagement à appliquer les principes de normalisation, d'assurance qualité, d'accréditation et de métrologie (SQAM) au niveau national. À ce jour, le concours régional a reçu des candidatures des secteurs de la chimie, de l'agriculture, de la médecine, des transports, de l'agroalimentaire, des boissons, des laboratoires d'essai, de la sécurité, de l'énergie, ainsi que de l'immobilier et de la construction. 
APPEL À CANDIDATURES POUR LE CONCOURS DES PRIX DE LA QUALITÉ DE LA SADC ÉDITION 2024
Le concours du prix régional de la qualité sera ouvert le 29 novembre 2024 et clôturé le 28 janvier 2025. Les personnes et les entreprises souhaitant participer au concours 2024-2025 sont priées de retirer les formulaires de candidature auprès des points de contact nationaux du prix de la qualité de l'État membre. Les candidatures pour le prix régional seront celles qui ont été reconnues comme lauréates au niveau national. Dans chacun des 16 États membres de la SADC, la personne de contact pour les prix de la qualité transmettra au Secrétariat de la SADC les candidatures, en indiquant précisément la catégorie dans laquelle elles s'inscrivent. 

Toutes les candidatures doivent être présentées en version électronique dans un dossier portant le nom de l'État membre, suivi de la catégorie, de la sous-catégorie et du nom de l'entité, par ex. 
Ex : PAYS_ POY-LE_PHARMABOLO_

Le Comité d'évaluation se réunira en février 2025 afin de sélectionner les lauréats régionaux. Les résultats globaux du concours seront communiqués à la réunion du Groupe d'experts sur les obstacles techniques au commerce de la SADC en mars 2025.
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