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CONVITE À APRESENTAÇÃO DE CANDIDATURAS PARA O PRÉMIO DE QUALIDADE DA SADC, EDIÇÃO 2024/25  
CONTEXTO
O Comité de Ministros do Comércio (CMC) da Comunidade de Desenvolvimento da África Austral (SADC) aprovou, em Junho de 2009, a implementação do Concurso de Qualidade Anual da SADC. O Concurso tem por finalidade encorajar as entidades regionais, quer públicas quer privadas, a aplicar e cumprir nas suas actividades quotidianas as normas internacionais. O concurso oferece às empresas e indivíduos da região a oportunidade de serem reconhecidos e celebrados a nível regional, com um troféu e um certificado. Para além de motivar os vencedores a continuarem a aplicar os princípios de qualidade das normas, o concurso cria Campeões em Qualidade na Região que podem servir de exemplo a outros.  
O Prémio de Qualidade da SADC reconhece cinco (5) categorias, designadamente: 
1. Empresa do Ano; 
2. Produto do Ano; 
3. Serviço do Ano; 
4. Exportador do Ano; 
5. Personalidade do Ano. 
As primeiras quatro categorias compreendem duas (2) subcategorias cada uma, que consistem em Grande Empresa e Pequena Empresa.
O Prémio Anual de Qualidade da SADC decorre desde 2011.  Os Estados-Membros da SADC que participaram nos prémios até à data incluem Angola, Eswatini, Lesoto, Namíbia, Moçambique, África do Sul, Tanzânia, Zâmbia e Zimbabwe.  Existe ainda a necessidade de encorajar mais Estados-Membros da SADC a participarem no concurso de forma a declararem o seu empenho na aplicação dos princípios de SQAM a nível nacional.  Até agora, o concurso regional recebeu inscrições dos sectores químico, agrícola, saúde, dos transportes, da indústria alimentar, das bebidas, dos laboratórios de ensaio, da segurança, da energia e do imobiliário e da construção.  
CONVITE À APRESENTAÇÃO DE CANDIDATURAS PARA O PRÉMIO DE QUALIDADE DA SADC, EDIÇÃO 2024
O concurso para o prémio regional de qualidade será aberto a 29 de Novembro de 2024 e encerrado a 28 de Janeiro de 2025.  As empresas e indivíduos interessados em participar no Concurso são convidados a obter Formulários de Inscrição junto dos Pontos Focais do Concurso de Qualidade Nacional do Estado-Membro. Os trabalhos concorrentes ao Concurso Regional serão aqueles que tiverem sido reconhecidos a nível nacional como vencedores. Em cada um dos 16 Estados-Membros da SADC, o Ponto Focal do Concurso de Qualidade envia as candidaturas ao Secretariado da SADC, indicando claramente a categoria em que se inscrevem.  

Todas as candidaturas devem ser apresentadas em papel e num ficheiro identificado com o nome do Estado-Membro, seguido da categoria, da subcategoria e do nome da entidade, como, por exemplo: 
ESTADO-MEMBRO_ POY-LE_PHARMABOLO_

O júri reunir-se-á durante em Fevereiro de 2025 para seleccionar os vencedores regionais. Os resultados globais do Concurso serão apresentados à Reunião do Grupo de Peritos para Barreiras Técnicas ao Comércio em Março de 2025.
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